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Oddíl I. Obecné studijní předpoklady 
 

 

1. Doplňte místo otazníku číslo, které vytváří podle určitého pravidla s ostatními čísly souvislou 
řadu: 2 4 7 11 ? 

a) 14 
b) 15 
c) 16 
d) 17 

5 

2. Odhalte nesprávnou spojitost:  
a) Kurt Gödel – matematika 
b) Jan Patočka – Charta 77 
c) Jan Pavel II. – papež 
d) František Škroup – lékařství 

5 

3. Ze tří předmětů si 36 studentů mohlo zvolit: sociologii, psychologii, politologii. Třetina 
studentů si zvolila všechny tři předměty zároveň. Třetina studentů si zvolila právě dva 
předměty a každou ze tří kombinací dvou předmětů si volil stejný počet studentů. Třetina 
studentů si zvolila pouze jeden předmět. Každý předmět si celkem zvolil stejný počet 
studentů. Která odpověď není správná? 

a) Pouze politologii si zvolili 4 studenti.  
b) Kombinaci dvou nebo tří předmětů si zvolilo 24 studentů.  
c) Psychologii si nezvolilo 8 studentů.  
d)   Sociologii si celkem zvolilo 24 studentů. 

5 

4. Které slovo nepatří mezi tato slova: odměna – trest – motiv – ocenění? 
a) odměna  
b) trest  
c) motiv  
d)   ocenění 

5 

5. Odhalte nesprávný význam: 
a) geneze – vznik  
b) identita – zřejmost  
c) akceptace – přijetí  
d)   imperativ – příkaz 

5 
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Oddíl II. Sociologie 
 

 

6. Socializace je:  
a) vývojovým obdobím člověka, které končí s ukončením vzdělávání.  
b) sociální pozice v rovnostářské společnosti.  
c) kulturní rámec pro soutěživou predispozici.  
d)   proces začleňování člověka do společnosti. 

5 

7. Auguste Comte rozlišoval tři stadia vývoje společnosti: teologické, metafyzické a  
a) klasické  
b) pozitivní  
c) charismatické  
d)   dynamické 

5 

8. Pojem „vertikální sociální mobilita“ označuje:  
a) zvětšování rozdílů mezi nejbohatšími a nejchudšími lidmi. 
b) bohatnutí celé společnosti. 
c) individuální vzestup nebo pokles člověka na společenském žebříčku. 
d)   stěhování z hor do nížin, k němuž došlo v raném novověku. 

5 

9. Uzavřená otázka v sociologickém výzkumu je otázka:  
a) na kterou jsou předem známy odpovědi.  
b) ve které jsou předloženy varianty možných odpovědí.  
c) která nemůže být odpovězena.  
d)   na kterou znají odpověď pouze ženy, nebo pouze muži. 

5 

10. Zúčastněné pozorování:  
a) je typickou kvalitativní technikou sociologického výzkumu.  
b) je typickou kvantitativní technikou sociologického výzkumu.  
c) slouží zpravidla jako technika sociálního experimentu.  
d)   slouží zpravidla jako analýza sociální autority. 

5 
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Oddíl III. Filozofie 
 

 

11. Autorem díla Obrana Sokratova je:  
a) Sokratés  
b) Platón  
c) Seneca  
d) Cicero 

5 

12. Označte filozofickou tezi René Descarta:  
a) Hvězdné nebe nade mnou, mravní zákon ve mně.  
b) Myslím, tedy jsem.  
c) Člověk je červem Božím.  
d)   Člověk je to, co jí. 

5 

13. Označte nesprávné spojení.  
a) filosofia – láska k moudrosti  
b) hédonismus – etický směr kladoucí za cíl života slast  
c) voluntarismus – myšlenkový směr odmítající poznatelnost světa  
d)   fatalismus – přesvědčení o osudovosti, víra v osud 

5 

 
Oddíl IV. Psychologie 
 

 

14. Který psycholog je známý svou teorií psychosexuálního vývoje s pěti fázemi vývoje 
osobnosti od dětství do puberty?  

a) Jean Piaget  
b) Erik Erikson  
c) Sigmund Freud  
d)   Albert Bandura 

5 

15. Který psychologický směr se zaměřuje na studium myšlení, paměti a vnímání?  
a) kognitivní psychologie  
b) behaviorismus  
c) psychoanalýza  
d)   humanistická psychologie 

5 

16. Který z následujících příznaků nejlépe charakterizuje schizoidní poruchu osobnosti?  
a) excentrické chování a neobvyklé myšlenky  
b) nedostatek zájmu o mezilidské vztahy a emoční odcizení  
c) chronický strach ze sociálního ohodnocení a úzkost při setkání s lidmi  
d)   přehnaná činorodost a bezstarostnost 

5 
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Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a historický přehled 
 

 

17. S kterým státem nesousedí Polsko?  
a) Lotyšsko  
b) Bělorusko  
c) Ukrajina  
d)   Ruská federace 

1 

18. Slavná sakrální stavba Modrá mešita (sultána Ahmeda) se nachází v:  
a) Bagdádu  
b) Teheránu  
c) Istanbulu  
d)   Káhiře 

1 

19. Kolik žije na světě lidí?  
a) 4 miliardy  
b) 8 miliard  
c) 18 miliard  
d)   40 miliard 

1 

20. Mezi osoby americké politiky nepatří:  
a) Richard Nixon  
b) Tony Blair  
c) Jimmy Carter  
d)   Madelleine Albright 

1 

21. Richard Wagner není autorem opery:  
a) Tristan a Izolda  
b) Prsten Nibelungův  
c) Parsifal  
d)   Prodaná nevěsta 

1 

22. Do jaké doby je zasazen děj novely Romeo, Julie a tma od Jana Otčenáška?  
a) první světová válka  
b) druhá světová válka  
c) normalizace  
d)   sametová revoluce 

1 

23. Česká republika vstoupila do NATO v roce:  
a) 1993  
b) 1995  
c) 1999  
d)   2004 

1 

24. Která z vyjmenovaných politických stran v současné době není zastoupena v Poslanecké 
sněmovně Parlamentu ČR?  

a) KDU-ČSL  
b) STAN  
c) KSČM  
d)   SPD 

1 
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25. Které z vyjmenovaných čtyř měst má nejvíce obyvatel?  
a) Plzeň  
b) Ostrava  
c) Olomouc  
d)   Pardubice 

1 

26. Jak zhruba vysoká je v současné době míra nezaměstnanosti v České republice?  
a) méně než 2 %  
b) 2-5 %  
c) 5-10 %  
d)   nad 10 % 

1 

 
 
Test obsahuje 26 otázek.  
Za nesprávnou odpověď se body neodečítají. Vždy je správná jedna ze čtyř možností. 
 
Oddíl I. Obecné studijní předpoklady    5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl II. Sociologie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl III. Filozofie       3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl IV. Psychologie       3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a histor. přehled 10 otázek za 1 bod, celkem 10 bodů 
 
Celkem je možno v testu získat 90 bodů. Hladina úspěšnosti na 40 bodech. 
 
 


